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ORDINE  DEL  GIORNO

PROCEDURE INFORMATIVE

Interrogazione

IN SEDE CONSULTIVA 

I. Seguito dell'esame del disegno di legge:

Conversione in legge del decreto-legge 20 giugno 2017, n. 91, recante disposizioni urgenti per la 

crescita economica nel Mezzogiorno - Relatore alla Commissione VICECONTE

(Parere alla 5ª Commissione)

(2860)

II. Esame dei disegni di legge: 



1. Deputato CAPELLI ed altri. - Modifiche al codice civile, al codice di procedura penale e altre 

disposizioni in favore degli orfani di crimini domestici (Approvato dalla Camera dei deputati) - 

Relatrice alla Commissione PUGLISI 

(Parere alla 2ª Commissione)

 (2719)

2. Ratifica ed esecuzione dei seguenti Trattati: a ) Accordo di cooperazione culturale, scientifica 

e tecnologica tra il Governo della Repubblica italiana ed il Governo della Repubblica islamica di 

Afghanistan, fatto a Kabul il 19 aprile 2016; b ) Accordo tra il Governo della Repubblica italiana 

e il Governo della Repubblica di Belarus in materia di cooperazione scientifica e tecnologica, 

firmato a Trieste il 10 giugno 2011; c ) Accordo tra il Governo della Repubblica italiana e il 

Governo della Repubblica di Belarus sulla cooperazione culturale, firmato a Trieste il 10 giugno 

2011; d ) Accordo di cooperazione culturale, scientifica e tecnologica tra il Governo della 

Repubblica italiana e il Governo dello Stato plurinazionale della Bolivia, fatto a La Paz il 3 

marzo 2010; e ) Accordo di cooperazione culturale, scientifica e tecnologica tra il Governo della 

Repubblica italiana ed il Governo della Repubblica del Mozambico, fatto a Maputo l'11 luglio 

2007; f ) Accordo sulla cooperazione culturale scientifica e tecnologica tra il Governo della 

Repubblica italiana ed il Governo della Repubblica dell'Unione del Myanmar, fatto a Naypyidaw 

il 6 aprile 2016; g ) Accordo di cooperazione culturale, educativa e scientifica tra il Governo 

della Repubblica italiana ed il Governo della Repubblica del Nicaragua, fatto a Managua il 18 

luglio 2011; h ) Accordo di cooperazione in materia di istruzione, università e ricerca scientifica 

tra il Governo della Repubblica italiana e il Governo dello Stato del Qatar, fatto a Roma il 16 

aprile 2012 - Relatrice alla Commissione IDEM

(Parere alla 3ª Commissione)

(2812)

IN SEDE REFERENTE

I. Seguito dell'esame congiunto dei disegni di legge:  

1. Disposizioni per la celebrazione dei 500 anni dalla morte di Leonardo da Vinci e Raffaello 

Sanzio e dei 700 anni dalla morte di Dante Alighieri (Approvato dalla Camera dei deputati)

(Pareri della 1ª,  della 5ª Commissione e della Commissione parlamentare per le questioni 



regionali)

 (2810)

2. Josefa IDEM ed altri. - Norme per la promozione di iniziative in occasione del settimo 

centenario dalla morte di Dante Alighieri  

(Pareri della 1ª e della 5ª Commissione) 

(2238)

- Relatrice alla Commissione Elena FERRARA 

II. Seguito dell'esame congiunto dei disegni di legge:

1. Manuela GRANAIOLA ed altri. - Norme per la statizzazione degli istituti musicali pareggiati

(Pareri della 1ª e della 5ª Commissione)

(322)

2. TORRISI ed altri. - Disposizioni per la statizzazione degli ex Istituti musicali pareggiati

(Pareri della 1ª e della 5ª Commissione)

(934)

3. Stefania GIANNINI. - Disposizioni per la statizzazione degli Istituti musicali pareggiati

(Pareri della 1ª e della 5ª Commissione)

(972)

4. MARCUCCI. - Norme per la statalizzazione degli ex  Istituti musicali pareggiati 

(Pareri della 1ª e della 5ª Commissione)

(1616)

- Relatore alla Commissione MARTINI 

III. Seguito dell'esame congiunto dei disegni di legge:

1. Disciplina delle professioni di educatore professionale socio-pedagogico, educatore 

professionale socio-sanitario e pedagogista (Approvato dalla Camera dei deputati in un testo 

risultante dall'unificazione dei disegni di legge d'iniziativa dei deputati Vanna Iori  ed altri; 

Paola Binetti ed altri)  

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 11ª, della 12ª,  della 14ª Commissione e della 

Commissione parlamentare per le questioni regionali) 

 (2443)

2. Manuela SERRA ed altri. - Disciplina delle professioni di educatore professionale e 



pedagogista

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 11ª, della 12ª,  della 14ª  Commissione e della 

Commissione parlamentare per le questioni regionali) 

 (2474)

- Relatrice alla Commissione PUGLISI 

IV. Seguito dell'esame congiunto dei disegni di legge:

1. AIELLO ed altri. - Disposizioni relative alla corresponsione di borse di studio ai medici 

specializzandi ammessi alle scuole di specializzazione dal 1978, specializzati negli anni dal 1982 

al 1992, e all'estensione dei benefici normativi ai medici specializzandi ammessi alle scuole di 

specializzazione universitarie negli anni dal 1993 al 2006

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 11ª, della 12ª e della 14ª Commissione) 

 (2400)

2. BARANI. - Disposizioni per la corresponsione di borse di studio ai medici specializzandi 

ammessi alle scuole di specializzazione negli anni dal 1983 al 1991

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª e della 12ª Commissione) 

(288)

3. D'AMBROSIO LETTIERI ed altri. - Corresponsione di borse di studio ai medici 

specializzandi ammessi alle scuole di specializzazione universitarie negli anni accademici dal 

1982-1983 al 1991-1992

(Pareri della 1ª, della 5ª, della 12ª e della 14ª Commissione) 

 (679)

4. LUCHERINI e MORGONI. - Estensione dei benefici normativi ai medici specializzandi 

ammessi alle scuole di specializzazione universitarie negli anni dal 1993 al 2005

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 12ª e della 14ª Commissione) 

 (1548)

5. CENTINAIO. - Disposizioni per la corresponsione di borse di studio ai medici specializzandi 

ammessi alle scuole di specializzazione negli anni dal 1983 al 1991

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 12ª e della 14ª Commissione) 

 (1557)

- Relatori alla Commissione CONTE e LIUZZI



V. Seguito dell'esame dei disegni di legge: 

1. Mauro Maria MARINO ed altri. - Norme per l'educazione alla cittadinanza economica - 

Relatrice alla Commissione PUGLISI

(Pareri della 1ª, della 5ª, della 6ª, della 10ª, della 11ª Commissione e della Commissione 

parlamentare per le questioni regionali) 

 (1196)

2. MARCUCCI ed altri. - Iniziative per preservare la memoria di Giacomo Matteotti e di 

Giuseppe Mazzini (Approvato dal Senato e modificato dalla Camera dei deputati)  - Relatore 

alla Commissione MARCUCCI

(Pareri della 1ª e della 5ª Commissione)

(1349-B)

3. Rosa Maria DI GIORGI ed altri. - Norme per incentivare l'insediamento in Italia di istituzioni 

accademiche straniere - Relatore alla Commissione CONTE

(Pareri della 1ª, della 3ª, della 5ª e della 11ª Commissione)

 (1847)

ESAME DI ATTI PREPARATORI DELLA LEGISLAZIONE COMUNITARIA

Seguito dell'esame, ai sensi dell'articolo 144 del Regolamento, dell'atto comunitario:

Relazione della Commissione al Parlamento europeo, al Consiglio, al Comitato economico e 

sociale europeo e al Comitato delle regioni sull'attuazione e la pertinenza del piano di lavoro 

dell'Unione europea per lo sport (2014-2017) (COM (2017) 22 definitivo) - Relatrice alla 

Commissione IDEM

(Pareri della 3
a
 e della 14

a
 Commissione)

 (n. 303)



INTERROGAZIONE ALL'ORDINE DEL GIORNO

MONTEVECCHI, GIROTTO, GIARRUSSO, DONNO, PAGLINI, MORONESE, 
BULGARELLI, NUGNES, SANTANGELO, BERTOROTTA- Al Ministro dell'istruzione, 
dell'università e della ricerca. - 

Premesso che:

nella puntata della trasmissione "Report" del 17 aprile 2017, nel servizio sulle problematiche 
relative all'indebitamento di Cinecittà e all'acquisto degli studi di registrazione di Papigno, 
frazione di Terni, è stato affrontato il problema del corso di laurea in Scienze della 
produzione artistica attivato dall'università di Perugia nella succursale di Terni;

sulla scia dell'entusiasmo per l'annunciata apertura degli studios di Papigno, nei primi anni 
2000, l'università di Perugia ha investito in un moderno edificio ingenerando grandi speranze 
nei giovani della zona;

considerato che:

dopo un avvio di successo, la facoltà dopo pochi anni è stata chiusa e l'edificio attualmente 
viene utilizzato per altri scopi;

peraltro gli studenti che nei pochi anni di vita della facoltà hanno conseguito soltanto la 
laurea triennale non possono conseguire la specialistica in altre università poiché non 
vengono loro riconosciuti gli esami dati nella succursale di Terni, in quanto il corso è ritenuto 
atipico,

si chiede di sapere:

se il Ministro in indirizzo sia a conoscenza dei fatti esposti;

quali iniziative, anche di carattere normativo, intenda adottare, affinché il corso di laurea 
triennale frequentato dagli studenti della facoltà di Scienze della produzione artistica 
dell'università di Perugia, succursale di Terni, venga riconosciuto per l'accesso alla laurea 
specialistica in altre università;

se non ritenga necessario accertare eventuali responsabilità per il fallimento della facoltà e 
fare una stima delle perdite che ne sono derivate.

(3-03703)


